FICHE ENSEIGNANT
	
NIVEAU :Cinquième
	ACTIVITÉ EXPÉRIMENTALE

	Compétence 1 : traiter des situations en s’appuyant sur des données en électricité
	Thème 1 : Utilisation des modèles en électricité
	Leçon 1
Adaptation d’un générateur à un récepteur
(02 séances)

	TITRE DU TP : Adaptation d’un générateur à un récepteur.
	
DURÉE : (40 min)

	HABILETÉS
· Connaître les notions de : 
1. Sous-tension
1. Adaptation
1. Surtension
· Adapter un récepteur à un générateur et vice-versa

	MATÉRIELS PAR POSTE DE TRAVAIL :
1. 01 lampe de 3,5 V
1. 01 support de lampe de 3,5V
1.  01 pile plate de 4,5 V
1. 01 pile de 1,5 V 
1. 01 pile de 9 V
1. 09 fils de connexion
1. 01 lampe de 3,5 V 
1. 02 01 lampes de 3,8 V
1. 01 support de lampe de 3,8V
1. 01 lampe de 6 V 
1. 01 lampe de 12 V 
1. 01 lampe de 220V
1. 01 support de pile de 4,5 V 
1. 01 support de pile de 1,5 V 
1. 01 support de pile de 9 V
	SUPPORTS DIDACTIQUES :
1. Panneau de circuit électrique simple allumage
1. Planche de circuit électrique simple allumage
1. Manuels élèves

	PRÉ-REQUIS :
Circuit électrique simple allumage

	 ORGANISATION DU TRAVAIL :
1. Constitution de groupes d’élèves selon le nombre de postes
1. Désignation d’un responsable par groupe.
1. Répartition de matériels par groupe
1. Organisation des tâches dans le groupe 

	CONSIGNES PARTICULIERES :




1. Activité 1 : Réalisation de circuits électriques mettant en évidence la sous-tension, l’adaptation et la surtension
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· Réalise un circuit simple allumage avec une lampe de 3,5 V (4,5 V) ; une pile de 1,5 V (3,5 V) 
et  2 fils de connexion (schéma 1) (Expérience 2)
· Réalise un montage simple allumage avec une lampe de 3,5 V, une pile de 1,5 V 
et  2 fils de connexion (Expérience 1)
·  Réalise un montage simple allumage avec une lampe de 3,5 V, une pile de 4,5 V 
et  2 fils de connexion (Expérience 2)
1. Remplace la pile de 4,5 V par une pile de 9 V, sans changer la lampe (schéma 3)
(Expérience 3)

A 2- EXPLOITATION
1. (Expérience 2) Observe l’éclat de la lampe dans l’expérience 1 (schéma 1)
La lampe brille faiblement (normalement)
1. (Expérience 1)  Observe et compare l’éclat de la lampe par rapport à celui de l’ (schéma 2)(expérience 2)
1. Observe l’éclat de la lampe dans l’expérience 2
La lampe brille normalement (faiblement) (normalement)
compare l’éclat de la lampe par rapport à celui de l’ (schéma 2)(expérience 2)
· (Expérience 3) Observe et compare l’éclat de la lampe par rapport à celui de l’ 
(schéma 3) (expérience 2) dans l’expérience 3
1. La lampe brille fortement
1. Remplis le tableau ci-dessous

	Cas Expérience
	1
	2
	3

	
Observations
	La lampe brille faiblement : on dit qu’elle est en sous-tension

	La lampe brille normalement : on dit qu’elle est adaptée à la pile
	La lampe brille fortement : on dit qu’elle est en surtension

	
Comparaison des tensions
	La tension aux bornes de la pile est inférieure à la tension d’usage de la lampe
	La tension aux bornes de la pile est voisine de la tension d’usage de la lampe
	La tension aux bornes de la pile est supérieure à la tension d’usage de la lampe



1. Conclus
· Un récepteur est en sous-tension quand sa tension nominale est très faible par rapport supérieure (d’au moins +2V) à la tension aux bornes du générateur.
· Un récepteur est adapté à un générateur quand sa tension nominale est sensiblement égale à la tension aux bornes du générateur.
· Un récepteur est en surtension quand sa tension nominale est très faible par rapport inférieure (d’au moins -2V) à la tension aux bornes du générateur.

1. Activité 2 : Adaptation d’un récepteur à un générateur

B 1- EXPÉRIENCE Refaire le dessin en réalisant les expériences 1 et 2
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1. Prends une lampe de 3.8 V (3,8 V)
1. Connecte à ses bornes la pile de 1.5 V (1) (1,5 V) (expérience 1) 
1. Connecte maintenant la pile de 4.5 V aux bornes de la lampe de 3,8V (2) (4,5 V) (expérience 2)
1. Note tes observations dans l’expérience 1
La lampe brille faiblement
1. Note tes observations dans l’expérience 2
La lampe brille normalement

B 2- EXPLOITATION

1. Note tes observations (1)et conclus. dans l’expérience 1
La lampe brille faiblement : on dit que Donne l’état de la lampe dans l’expérience 1 
la lampe est en sous tension par rapport à la pile de 1,5 V
1. Note tes observations (2) dans l’expérience 2
La lampe brille normalement : on dit que Donne l’état de la lampe dans l’expérience 2
La lampe est adaptée à la pile de 4.5 V
(4,5 V) 

B 3- CONCLUSION
Conclus 
Un récepteur est adapté à un générateur quand sa tension nominale est égale ou voisine de la tension aux bornes du générateur.
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